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Ti ricordiamo che le tue risposte sono anonime e che i dati raccolti saranno
conservati da IISS Nicola Garrone nel rispe!o della tua privacy (D. Lgs.
196/03 e UE GDPR n 2016/679).
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Quanti anni ha suo "glio? (nel caso di più di un "glio, si propone di
compilare un questionario ciascuno)

201 risposte

Sesso

201 risposte

11
12
13
14
15
16
17

10,9%

46,3%

40,3%

Maschio
Femmina
Preferisco non rispondere

64,7%

35,3%
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Che classe frequenta suo/a "glio/a?

201 risposte

Quali di questi dispositivi usa principalmente suo "glio per conne!ersi ad
internet?

201 risposte

Primo anno
Secondo anno44,3%

55,7%

0 50 100 150

Smartphone personale

Smartphon dei genitori

Computer

Tablet

136 (67,7%)136 (67,7%)136 (67,7%)

1 (0,5%)1 (0,5%)1 (0,5%)

32 (15,9%)32 (15,9%)32 (15,9%)

107 (53,2%)107 (53,2%)107 (53,2%)
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Selezioni quale/i account di messaggistica istantanea, che Lei sappia, usa
suo "glio:

201 risposte

Selezioni quale/i account Social, che Lei sappia, usa suo "glio:

201 risposte

0 50 100 150 200

WhatsApp

Facebook Messanger

WeChat

Telegram

Skype

Direct instagram

Hangout

Meet

Altro (specificare)

197 (98%)197 (98%)197 (98%)

12 (6%)12 (6%)12 (6%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

52 (25,9%)52 (25,9%)52 (25,9%)

2 (1%)2 (1%)2 (1%)

80 (39,8%)80 (39,8%)80 (39,8%)

2 (1%)2 (1%)2 (1%)

86 (42,8%)86 (42,8%)86 (42,8%)

11 (5,5%)11 (5,5%)11 (5,5%)

0 50 100 150 200

Facebook

Instagram

Snapchat

Twitter

Youtube
App per il dating (incontri)

tipo tinde…
Non ho nessun social

Altro (specificare)

41 (20,4%)41 (20,4%)41 (20,4%)

172 (85,6%)172 (85,6%)172 (85,6%)

26 (12,9%)26 (12,9%)26 (12,9%)

9 (4,5%)9 (4,5%)9 (4,5%)

116 (57,7%)116 (57,7%)116 (57,7%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

8 (4%)8 (4%)8 (4%)

9 (4,5%)9 (4,5%)9 (4,5%)
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Saprebbe quanti"care quanto tempo passa suo "glio online ogni giorno?

201 risposte

Lei è a conoscenza del fa!o che alcune app, ad esempio WhatsApp, hanno
un'età minima di utilizzo?

201 risposte

Almeno 1 ora
Da 2 a 3 ore
Dalle 3 alle 5 ore
Più di 5 ore
Non so

8%

30,8%

26,9%

27,9%

Sì
No
Non mi interessa
Me lo sono chiesto ma non ho
trovato risposta

14,9%

81,6%
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Secondo lei, suo "glio ha mai fa!o accesso ad un sito vietato ai minori di 18
anni?

201 risposte

Che lei sappia, sono mai stati condivisi video o foto a cara!ere
estremamente violento (su animali o persone) all'interno di un gruppo di
messaggistica istantanea dove suo "glio era presente?

201 risposte

Sì
No

17,9%

82,1%

Sì
No

8,5%

91,5%
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Crede che suo "glio, se ricevesse contenuti violenti/inada!i in un gruppo,
le ricondividerebbe?

201 risposte

Lei ritiene che i social abbiano strumenti adeguati per la non di#usione di
contenuti violenti/inadeguati proponendo il tasto denuncia/segnala?

201 risposte

Sì
No
Non li ho ricevuti

15,4%

80,6%

Sì
No
Non lo so26,4%

37,3%

36,3%
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Suo "glio ha mai lasciato o condiviso un commento o#ensivo ad un video
di YouTube, in un Social o in messaggistica?

201 risposte

Ha mai avuto la ce$ezza che suo "glio fosse ogge!o di cyberbullismo?

201 risposte

Sì
No
Non so

12,4%

85,1%

Sì
No
Non so

8,5%

11,4%

80,1%
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Suo "glio le ha mai raccontato che fosse ce$o di aver assistito ad a!i di
cyberbullismo verso qualcun altro? (amici/conoscenti/sconosciuti)

201 risposte

Ha l'impressione che il cyberbullismo sia aumentato nel periodo di
distanziamento sociale e DAD?

201 risposte

Si
No

24,4%

75,6%

Si
No
Non so

38,3%

33,8%

27,9%
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Suo "glio le ha mai raccontato di essere stato costre!o a cedere la
password del suo telefono o dell'account social

201 risposte

Ha mai installato dei so%ware Parental Control sui dispositivi che suo "glio
usa per navigare online?

201 risposte

Si
No
Qualche volta

93%

Sì
No

14,4%

85,6%
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Ha mai dato consigli utili a suo "glio per una corre!a navigazione online?

201 risposte

Quanto ritiene di avere il controllo sui luoghi online frequentati da "glio?

201 risposte

Sì
No
Vorrei ma non sono preparato

11,4%

80,1%

Molto
Poco
Nessuno e credo sia normale
così
Nessuno ma ne vorrei di più
Non so

7%

9%
43,3%

35,8%
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Come crede che suo "glio valuti le relazioni vissute tramite i social e la
messaggistica?

201 risposte

Ha l'impressione che durante il distanziamento sociale sia cambiato il modo
di vivere la socialità online per suo "glio?

201 risposte

Importanti
Poco importanti
Per niente importanti
Non lo so18,9%

14,4%

38,8%

27,9%

0 50 100 150

Si

No

119 (59,2%)119 (59,2%)119 (59,2%)

83 (41,3%)83 (41,3%)83 (41,3%)
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Con quali dei seguenti sistemi forniti dai social crede che suo "glio riesca
meglio a raccontarsi agli altri: (può indicarne più di una)

201 risposte

Secondo lei suo "glio ha mai condiviso in Rete un suo disagio a!raverso
blog, chat, forum, social, ecc ecc?

201 risposte

0 25 50 75 100

Foto

Video

Storie

Sondaggi

Post testuali

Live streaming

Chat private

Non lo so

73 (36,3%)73 (36,3%)73 (36,3%)

29 (14,4%)29 (14,4%)29 (14,4%)

76 (37,8%)76 (37,8%)76 (37,8%)

13 (6,5%)13 (6,5%)13 (6,5%)

8 (4%)8 (4%)8 (4%)

4 (2%)4 (2%)4 (2%)

95 (47,3%)95 (47,3%)95 (47,3%)

36 (17,9%)36 (17,9%)36 (17,9%)

Sì
no
non lo so

9%

13,9%

77,1%
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Suo "glio ha mai pa$ecipato ad un qualche tipo di “challenge” conosciuta
in Rete?

201 risposte

Pensa che suo "glio possa aver creato un account social (oltre a quello che
gli è permesso avere) per eludere il suo controllo?

201 risposte

Si
No
Non lo so

10%

83,6%

Sì
No
Non lo so

13,4%

7,5%79,1%
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Per quanto tempo crede che suo "glio riuscirebbe a stare senza
connessione internet?

201 risposte

Capita mai a suo "glio di fare tardi durante la se!imana (oltre mezzano!e)
usando lo sma$phone per giochi, chat, social o contenuti video in genere?

201 risposte

Non più di 1 ora
Tra 1 e 2 ore
Mezza giornata
Un giorno intero
Due giorni
Non lo so

24,9%

12,9%

13,4%
19,4%

23,9%

Si
No
Non lo so

47,8%

51,2%
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Pensa che suo "glio usi servizi per commentare o essere commentato in
anonimato (This crush, Ask FM, Tellonym, ecc ecc)?

201 risposte

Crede che suo "glio abbia mai inviato sue foto intime in sessioni di chat?

201 risposte

Si
No
Non lo so

15,9%

80,1%

Si
No
Non lo so

97%
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Crede sia mai capitato a suo "glio che la persona con cui stava cha!ando
abbia deciso di inviargli proprie foto intime?

201 risposte

E' mai capitato a suo "glio che qualcuno lo minacciasse di postare in rete
sue foto o video intimi se non avesse fa!o quello che gli si chiedeva?

201 risposte

SI
No
Non lo so

13,9%

84,1%

Si
No
Non lo so

95,5%
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Suo "glio è mai stato infastidito da qualcuno e che gli chiedeva di inviare
foto o video intimi in maniera insistente?

201 risposte

A suo "glio è mai capitato di aver ricevuto in chat richieste inadeguate (es.
indirizzo, numero di telefono, dati privati, ca$a di credito, ecc.)?

201 risposte

Sì
No
Non lo so

7%

90,5%

Sì
No
Non lo so

7,5%

10,9%

81,6%



08/04/21, 16:21I genitori e la vita online dei ragazzi

Pagina 19 di 23https://docs.google.com/forms/d/13bW-9zSIzFAM_YnxvwFbI4BLQzNUoxDR-0CBBXmVw1c/viewanalytics

Crede che suo "glio sia in grado di difendersi da solo/a da eventuali
richieste non adeguate provenienti dalle chat? (es. richiesta num.di
telefono, indirizzo o tue foto personali)

201 risposte

A suo "glio è mai stato proposto un regalo in chat (es: ricariche
telefoniche, telefoni, ecc.) da qualcuno con cui ha parlato in rete in cambio
di foto o video?

201 risposte

Si
No
Non lo so

13,4%

15,4%

71,1%

Si
No
Non lo so

10,9%

88,1%
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A suo "glio è mai capitato di preoccuparsi per una situazione vissuta in
Rete?Se sì, indichi quali tra queste:

201 risposte

Quale tra queste situazioni è, secondo lei, la più preoccupante per suo
"glio (indicarne una soltanto):

201 risposte

0 50 100 150

Offese
Richieste di foto personali

Ricatti

Virus
Contenuti violenti

Richiesta di soldi
Stalking

No, nessuna
Non lo so

26 (12,9%)26 (12,9%)26 (12,9%)
2 (1%)2 (1%)2 (1%)

5 (2,5%)5 (2,5%)5 (2,5%)
4 (2%)4 (2%)4 (2%)

9 (4,5%)9 (4,5%)9 (4,5%)
15 (7,5%)15 (7,5%)15 (7,5%)

5 (2,5%)5 (2,5%)5 (2,5%)
4 (2%)4 (2%)4 (2%)

2 (1%)2 (1%)2 (1%)
3 (1,5%)3 (1,5%)3 (1,5%)

124 (61,7%)124 (61,7%)124 (61,7%)
31 (15,4%)31 (15,4%)31 (15,4%)

0 25 50 75 100

ssere hackerato

essere offeso
avere pochi amici/follower

sui social

ricevere richieste che
mettono a disagi…

essere escluso da gruppi di
messaggisti…

non lo so

41 (20,4%)41 (20,4%)41 (20,4%)

41 (20,4%)41 (20,4%)41 (20,4%)

10 (5%)10 (5%)10 (5%)

86 (42,8%)86 (42,8%)86 (42,8%)

47 (23,4%)47 (23,4%)47 (23,4%)

28 (13,9%)28 (13,9%)28 (13,9%)

39 (19,4%)39 (19,4%)39 (19,4%)

23 (11,4%)23 (11,4%)23 (11,4%)
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Quale tra queste situazioni è per lei la più preoccupante in quanto genitore
(indicarne una soltanto):

201 risposte

In seguito ad una bru!a esperienza in Rete, è mai capitato a suo "glio di
vivere una o più delle seguenti situazioni:

201 risposte

0 50 100 150

he suo figlio sia hackerato
che suo figlio sia offeso

pubblicament…

che suo figlio sia contattato
da malint…

che suo figlio rilasci
informazioni per…

che suo figlio riceva
contenuti violent…

non lo so

19 (9,5%)19 (9,5%)19 (9,5%)

41 (20,4%)41 (20,4%)41 (20,4%)

2 (1%)2 (1%)2 (1%)

118 (58,7%)118 (58,7%)118 (58,7%)

58 (28,9%)58 (28,9%)58 (28,9%)

41 (20,4%)41 (20,4%)41 (20,4%)

19 (9,5%)19 (9,5%)19 (9,5%)

62 (30,8%)62 (30,8%)62 (30,8%)

18 (9%)18 (9%)18 (9%)

0 50 100 150

ifficoltà a prendere sonno

ansia

paura

inappetenza

isolamento

non voler tornare a scuola

cambiare gruppo di amici

nessuna

non lo so

8 (4%)8 (4%)8 (4%)

19 (9,5%)19 (9,5%)19 (9,5%)

14 (7%)14 (7%)14 (7%)

1 (0,5%)1 (0,5%)1 (0,5%)

11 (5,5%)11 (5,5%)11 (5,5%)

6 (3%)6 (3%)6 (3%)

19 (9,5%)19 (9,5%)19 (9,5%)

131 (65,2%)131 (65,2%)131 (65,2%)

26 (12,9%)26 (12,9%)26 (12,9%)
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Crede che sia mai successo a suo "glio che gruppi di persone in Rete lo
suppo$assero ad ado!are compo$amenti pericolosi, rischiosi o lesivi per
la sua persona?

201 risposte

Se suo "glio capitasse in una bru!a situazione in internet (minaccia, rica!o,
pesanti prese in giro, stalking, ecc.) come crede che si compo$erebbe?

201 risposte

Sì
No
Non lo so

8%

89,6%

Non dice nulla, cancella il suo
account e cerca di eliminare
tutte le tracce possibili
Lo dice ad un amico
Lo dice a voi
Lo dice ad altri adulti (
professore, allenatore,
psicologo, educatore in oratorio,
ecc)

8,5%

12,9%

9,5%69,2%
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Ha trovato utile e/o interessante pa$ecipare a questo sondaggio?

201 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala una violazione - Termini di servizio - Norme sulla
privacy

Si
No

6%

94%

 Moduli

https://docs.google.com/forms/d/13bW-9zSIzFAM_YnxvwFbI4BLQzNUoxDR-0CBBXmVw1c/reportabuse
https://policies.google.com/terms
https://policies.google.com/privacy

